Безопасность детей на дороге.
Автомобильная и железная дорога представляют собой источник повышенной опасности для любых пешеходов, а особенно для детей, у которых неразвито чувство опасности перед движущимся транспортом. Врожденный оборонительный рефлекс человека в дорожных условиях может сыграть злую шутку. Вместо того чтобы не выбегать на проезжую часть, ребенок отпрыгивает от движущегося автомобиля и попадает под колеса, едущей следом машины. Родители должны обеспечивать безопасность на дороге для детей, держа их за руку, двигаясь по переходу. 
Безопасность на дороге для детей предусматривает ряд запретительных мер, необходимость которых нужно разъяснять ребенку, как можно раньше. Малышу нужно знать, что машина не может остановиться моментально, она обязательно проедет ещё несколько метров, а тормозной путь железнодорожного транспорта намного длиннее. Поэтому игры вблизи автомобильных дорог и железнодорожных путей строго запрещены. 
Ребенок должен знать следующие правила безопасности детей на дороге: 
- ни при каких условиях не нужно выбегать на проезжую часть; 
- нельзя пытаться трогать движущийся на малой скорости автомобиль; 
- не прикасаться к колесам стоящей во дворе машины, тем более, не использовать её для игр в прятки; 
- стоящий автомобиль необходимо обходить сзади или спереди только на таком расстоянии, на котором, можно отбежать в сторону при внезапно начавшемся движении; 
- увидев движущийся во дворе автомобиль, необходимо отойти в сторону и подождать, пока машина проедет. 
Обеспечением безопасности на дороге для детей должны заниматься находящиеся рядом взрослые, независимо от того, кем им приходится ребенок. С раннего детства необходимо разъяснять ребенку правила дорожного движения для пешеходов, укрепляя знания собственным примером. 
Детям нужно знать следующие положения, которые важно выполнять при любых обстоятельствах: 
- переходить улицу нужно только в тех местах, где имеется дорожная разметка: «зебра», и на зеленый цвет светофора; 
- лучше всего обеспечивают взрослые безопасность детей на дороге, поэтому, если ребёнок боится или не решается самостоятельно перейти проезжую часть дороги, то тогда, можно подождать любых взрослых, и вместе с ними перейти дорогу; 
- ни в коем случае нельзя перебегать проезжую часть – движение на дороге должно быть только шагом; 
- не следует торопиться выходить на дорогу, пропустив первый же движущийся автомобиль, за ним могут ехать другие машины; 
- если имеется подземный или надземный переход, им необходимо пользоваться даже при острой нехватке времени; 
- переходя проезжую часть, согласно требованиям безопасности на дороге, для детей важно знать, что в первую очередь следует посмотреть налево, затем направо; 
- при движении по улице в тёмное время суток, на одежду или рюкзаки детям необходимо прикреплять светоотражающие элементы, это поможет мимо проезжающим водителям, за несколько сотен метров от автомобиля увидеть ребенка на дороге; 
- автобусы, трамваи, маршрутные такси – опасно обходить с любой стороны, как спереди, так сзади, необходимо дождаться, когда автобус отъедет от остановки и только потом переходить проезжую часть дороги. Перейти улицу лучше по переходу, пройдя «лишние» метры вправо или влево вдоль дороги. Согласно требованиям безопасности, нельзя стоять на обочине на остановках общественного транспорта, нужно находиться на специальной площадке. 
Каждому ребенку важно уяснить, что дорога представляет собой опасность для жизни. 
Водители должны проявлять особую бдительность в отношении малолетних пешеходов и пассажиров, в том числе, собственных детей. Согласно п.22.9 ПДД РФ: 
Перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка; 
Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка;
Запрещается перевозить детей в возрасте младше 12 лет на заднем сиденье мотоцикла. 
При движении в автомобилях, водителям необходимо снижать скорость вблизи детских учебных и дошкольных учреждений. Особую бдительность следует проявлять при движении по жилому массиву. Прежде чем парковаться или начинать движение, следует убедиться, что никого из детей нет поблизости. 
Родителям важно знать, что психика ребенка устроена таким образом, что родители для него никогда не могут причинить зла. Поэтому малыши безбоязненно подходят к машинам родителей, считая их настолько же безопасными, как папу с мамой. Ребенку следует объяснить, что находиться в непосредственной близости с автомобилем опасно, независимо от того, чья машина движется или стоит рядом.
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