Умейте беречь детей на дороге!
- Маленький рост не позволяет детям вовремя увидеть автомобиль, а водителям – вовремя увидеть их. Кроме того, у детей меньше шаг, чем у взрослых, поэтому они дольше находятся в зоне опасности.

- У ребенка восприятие обстановки, обдумывание ее и принятие решения занимает втрое больше времени, чем у взрослого человека.

- Поле зрения у детей уже, чем у взрослого. Ребенок смотрит прямо перед собой, забывая о том, что нужно контролировать дорожную обстановку вокруг себя слева и справа боковым зрением и с поворотом головы.

- Начиная движение, ребенок зачастую забывает осмотреться по сторонам: нет ли опасности. Собираясь переходить проезжую часть на перекрестке, очень редко оглядывается назад, чтобы убедиться, что нет поворачивающих направо машин. По ходу движения – не приостанавливается для наблюдения за обстановкой.
- Ребенок склонен отвлекаться от наблюдения за дорогой на то, что кажется ему более важным и интересным: разговоры с друзьями, выпавшая из рук игрушка… Отвлечь внимание ребенка от дороги может что угодно: красивый автомобиль, который остановился у перехода, собака, бегущая за кошкой, летящая птица, необычно одетые прохожие, телефон и т. п.

- Дети привыкли почти всегда «бежать», и улицу они пересекают зачастую тоже бегом, побыстрее. Но при движении бегом почти невозможно внимательно наблюдать по сторонам! Не говоря уже о том, что бегущий ребенок менее устойчив и может упасть.

- Дети не в состоянии сразу остановиться во время бега. Поэтому на зов родителей или сигнал автомобиля они реагируют со значительным опозданием.

- Маленький ребенок, которого взрослые держат за руку – не повод расслабляться. Часто взрослые держат детей за руку небрежно, и ребенок может вырваться в любой момент.

- Группам детей – особое внимание. Увлеченные общением между собой, они не замечают никого и ничего вокруг.
- Ребенок, болтающий по мобильнику, также ничего не видит и не слышит вокруг себя!

Будьте внимательны на дорогах к детям!
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