УВАЖАЕМЫЕ  УЧАСТНИКИ  ДОРОЖНОГО  ДВИЖЕНИЯ!
Зима – наиболее сложный период для пешеходов и водителей!

· Одевайтесь по погоде. В сумерки на зимней дороге пешеход плохо виден. Обозначьте себя световозвращающим элементом (брелок, значок, наклейка, браслет и т.д.)

· Переходите дорогу только в установленных ПДД местах, приняв меры безопасности! Не торопитесь и убедитесь, что транспорт остановился и пропускает Вас. В случае отсутствия регулируемых пешеходных переходов увеличьте безопасное расстояние до автомобиля.

· Не спешите при переходе дороги! Смена температур от оттепели к сильным морозам, образует гололед на проезжей части.

· В зимнее время количество мест с закрытым обзором становится больше. Мешают увидеть приближающийся транспорт сугробы на обочине, сужение дорог от неубранного снега, стоящий заснеженный автомобиль.
· Снежный накат и гололед способствуют образованию «юза», заноса автомобиля, а самое главное, непредсказуемо удлиняют тормозной путь автомобиля, то есть машине нужно больше времени  до полной остановки.

· Не стойте рядом с буксующей машиной! Не пытайтесь ее толкать! Из-под колес могут вылетать куски льда и камни. А главное, машина может неожиданно вырваться из снежного плена и рвануть в любую сторону.

· Строго запрещается цепляться за транспорт.

· НЕЛЬЗЯ, активно отдыхая на свежем воздухе, кататься на коньках, лыжах, санках вблизи проезжей части!

· НЕЛЬЗЯ везти детей на санках через проезжую часть. Следует снять ребенка с санок, взять санки в руки, и, держа на руках или за руку, продолжить движение.

СОБЛЮДЕНИЕ  ПРАВИЛ  ДОРОЖНОГО  ДВИЖЕНИЯ

- ГАРАНТИЯ  ВАШЕЙ  БЕЗОПАСНОСТИ  НА ДОРОГАХ!
Госавтоинспекция
