Новое поколение юных инспекторов движения поможет снизить аварийность на дорогах России.

В пресс-центре информационного агентства ТАСС состоялась пресс-конференция, посвящённая старту всероссийского информационного проекта по обучению детей навыкам безопасного поведения на дороге и вовлечению их в деятельность отрядов юных инспекторов движения. Главной темой пресс-мероприятия стала презентация новой концепции развития отрядов ЮИД, созданной в рамках реализации федерального проекта «Безопасность дорожного движения». 

В мероприятии приняли участие представители Госавтоинспекции МВД России, федерального министерства просвещения, депутатского корпуса, которые рассказали о новых подходах в сфере обучения детей навыкам безопасного участия в дорожном движении.

По словам заместителя руководителя российской Госавтоинспекции генерал-майора полиции Владимира Кузина, с начала года в стране зарегистрировано свыше 15 тысяч дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних в возрасте до 18 лет, в которых погибли 426 детей и почти 16,5 тысяч получили ранения.

Он отметил, что одна из действенных мер в повышении безопасности юных участников дорожного движения – это совместная работа с Минпросвещения России, разработка инновационных методов обучения детей правилам поведения на дорогах. «Работа в рамках федерального проекта «Безопасность дорожного движения», в том числе разработка столь масштабного информационно-пропагандистского проекта по обучению детей навыкам безопасного участия в дорожном движении и вовлечению их в деятельность отрядов ЮИД – это, по сути, инвестиция в будущее», - подчеркнул Владимир Кузин. 

В настоящее время на базе российских школ действуют 30 тысяч отрядов юных инспекторов движения, в которых состоят около 400 тысяч школьников в возрасте от 10 до 14 лет. Новая концепция развития движения ЮИД предполагает, что к 2024 году таких отрядов будет 41 тысяча, а число вовлеченных в них детей составил полмиллиона. Кроме того, планируется увеличить возрастной диапазон ЮИДовцев, привлекая к этой деятельности детей и подростков в возрасте от 8 до 18 лет.

В свою очередь, депутат Государственной Думы Владимир Афонский подчеркнул, что повышение безопасности детей в процессе участия в дорожном движении постоянно находится в сфере внимания органов государственной власти, которая готова всячески поддерживать конструктивные предложения и инициативы в этой сфере. Вместе с тем, по мнению Владимира Афонского, сегодня нужны прорывные меры для того, чтобы кардинально изменить ситуацию и сделать стремление к нулевой детской смертности на дорогах к 2030-му году реальностью, и предлагаемые решения могут стать действенным инструментом в этой сфере. 

Новая концепция развития ЮИД предполагает несколько этапов. За пять лет планируется значительно расширить спектр образовательных мероприятий для детей и подростков, проводимых при участии педагогических работников и сотрудников Госавтоинспекции, - с 16 до 240 тысяч в год. Среди них такие проекты, как квест «Велошкола», «Академия ЮИД», «Выставка профессий», «Мобильный ЮИД». 

Уже сейчас набирает обороты популяризация деятельности юных инспекторов движения – созданы специальные аккаунты в социальных сетях, разработан официальный интернет-портал www.юидроссии.рф, на котором проводятся обучающие вебинары для педагогов и всеобучи для родителей. Впервые в истории ЮИД создан единый логотип и форма, которую участникам пресс-конференции продемонстрировали активисты ЮИДовского движения. 

В ноябре в Москве состоится всероссийский форум «Я выбираю ЮИД», который объединит активистов отрядов юных инспекторов движения из более чем 50 российских регионов. По итогам форума планируется принятие резолюции, которая определит дальнейший вектор развития ЮИДовского движения в стране.
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