В темноте

Зима. Многие дети вечерами ходят гулять, а на улице темно. Неприятно идти в темноте. Поэтому дети ребята стараются побыстрее, почти бегом пересечь жилой сектор, чтобы оказаться дома или на хорошо освещенной улице.
Опаснее всего перейти проезжую часть при отсутствии уличного освещения или без него. 


Дорогие ребята! Вы, наверное, замечали, что темнота искажает восприятие расстояний. Яркие и хорошо освещенные предметы кажутся ближе, а темные и плохо освещенные – дальше. А яркий свет фар проезжающего автомобиля может и ослепить. 

Особенно внимательным следует быть на плохо освещенных улицах. Смотри внимательно под ноги, чтобы не упасть. Но и не забывай при этом наблюдать за окружающей обстановкой. И помни: ослепление светом фар может быть опасно не только для встречных водителей, но и для пешеходов. Если чувствуешь, что ты ослеплен, дезориентирован, отойди к краю дорожки и остановись. Пусть машина проедет. Не торопись. Подожди несколько секунд. Продолжай свой путь только после того, как глаза снова привыкнут к темноте. 
И еще раз напомним, что в темное время суток, и особенно зимой обязательно нужно носить световозвращатели и одеваться по возможности в одежду ярких цветов. Это сделает тебя более заметным для водителей.
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