Взрослые!!!   Родители!!!

Безопасность детей - это ВАША забота!

ВСЕГДА и везде соблюдайте Правила дорожного движения!
"Многие дети страдают от ДТП именно в момент нахождения в салоне авто. Детское удерживающее устройство или детское автокресло предназначено для всесторонней защиты ребёнка в самые опасные моменты. Использовать для защиты маленького пассажира штатный ремень или сажать его на руки недопустимо. А всё потому, что даже если авто двигается на скорости около 60 км/час, то при ударе сидящий сзади ребёнка человек придавит его своим весом. Таким образом, вы подвергаете смертельной опасности своего ребенка. Только специальное детское автомобильное кресло или детское удерживающее устройство является самым надёжным способом защиты ребёнка во время аварии.

Уважаемые родители! Объясняйте своим детям правила поведения на дороге! Напоминайте им, что переходить проезжую часть необходимо только в установленном для этого месте и только тогда, когда движение транспорта полностью остановлено. Постоянно говорите о том, что нельзя перебегать дорогу перед движущимся автомобилем и пользоваться гаджетами при переходе через проезжую часть.
Чтобы дети были более заметны для водителей в темное время суток, рекомендуется носить  световозвращающие элементы.

Уважаемые родители! Не забывайте ежедневно напоминать своему ребенку (в независимости от того, в каком классе он учится и сколько ему лет) о соблюдении элементарных правил безопасного поведения на улицах и дорогах, потому что только совместными усилиями можно изменить печальную статистику "детских" ДТП.

ЗАПРЕТИТЕ  И  НЕ  ПОЗВОЛЯЙТЕ  СВОЕМУ  РЕБЕНКУ  ЕЗДИТЬ  НА ВЕЛОСИПЕДЕ  ПО ДОРОГАМ  ОБЩЕГО  ПОЛЬЗОВАНИЯ, если он не достиг возраста – 14 лет. Это опасно как для него, так и для других участников дорожного движения.

Также не забывайте и о себе: вы подаете пример своим детям, и если вы сами нарушаете правила, то не стоит ждать от них иного.







