Детское кресло – залог безопасности ребенка
При поездках с ребенком на автомобиле единственным средством для обеспечения его безопасности является использование детского автокресла. Иные варианты размещения ребенка в салоне (на руках у взрослых, в прогулочном модуле коляски, и так далее) являются ошибочными и в случае аварии несут угрозу его жизни и здоровью.
Детское автокресло проектировано таким образом, чтобы свести к минимуму перемещения тела ребенка в пределах посадочного места, а также гарантированно удержать само кресло на имеющихся креплениях. Чтобы приобретаемое детское автокресло в случае необходимости выполнило свою функцию, потребуется его соответствие ряду условий.
На комфорт расположения ребенка в кресле, а также надежность фиксации средствами безопасности влияет тщательность проработки дизайна посадочного места кресла, что доступно исключительно ведущим производителям такого оборудования.
К особенностям посадочного места такого кресла можно отнести наличие развитых выступов боковой поддержки корпуса и головы, что сводит к минимуму колебания тела в случае аварии.
 Важным элементом обеспечения безопасности является система ремней, во многом повторяющая схему, используемую на спортивных автомобилях. Благодаря наличию пяти точек крепления таких ремней и центральному замку обеспечивается не только надежная фиксация ребенка в кресле, но также и возможность быстрого сброса таких ремней в случае необходимости быстро покинуть автомобиль.
Также на снижение травматизма влияет наличие специальных амортизирующих накладок на внутренней части посадочного места. Благодаря использованию современных материалов, при незначительной толщине таких накладок достигается достаточно эффективное гашение ударов, что существенно снижает травмирование.
Стоит заметить, что общая форма и иные внешние признаки не являются гарантией обеспечения безопасности. Значительная часть производимых сейчас детских автокресел принадлежит малоизвестным компаниям, продукция которых по причине использования дешевых материалов не будет соответствовать существующим нормам безопасности. В случае аварии конструкция кресла испытывает высокие перегрузки, по причине наличия которых изготовленные из недостаточно прочных материалов крепления могут разрушиться, что приведет к срыву кресла со своего места.
Аналогичные последствия может иметь решение купить автокресло, бывшее в использовании. В том случае, если предыдущий хозяин неправильно осуществлял установку кресла на крепления, материал креплений может быть поврежден, что также вызовет их разрушение в случае аварии. Таким образом, для обеспечения требуемого уровня безопасности потребуется приобрести новое автокресло.
