Уважаемые водители! 

Исключите управление транспортным средством в состоянии утомления. Выбирайте скорость с учетом дорожных условий. Используйте ремни безопасности и детские удерживающие устройства при перевозки несовершеннолетних. 

Госавтоинспекция напоминает, перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка. 

Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка. 

Установка в легковом автомобиле и кабине грузового автомобиля детских удерживающих систем (устройств) и размещение в них детей должны осуществляться в соответствии с руководством по эксплуатации указанных систем (устройств). 
Запрещается перевозить детей в возрасте младше 12 лет на заднем сиденье мотоцикла. 

Приобретите для своего ребенка автомобильное кресло. Само наличие детского кресла в автомобиле не спасет ребенка в случае ДТП. Отправляясь в поездку на автотранспорте, позаботьтесь о Вашем ребенке, пристегните его ремнем безопасности!

