ВСЕ  ВНИМАНИЕ  -  НА  ДОРОГУ!
Картинка из жизни. Заканчиваются уроки в школе, и детвора гурьбой высыпает в школьный двор, а затем – и на улицу. Весело общаясь, обсуждая насущные ребячьи темы, компания из пяти  или шести мальчишек направляется к переходу.

Бросив беглый взгляд налево, чтобы убедиться, что машины остановились, смело ступают на проезжую часть, не прекращая оживленной беседы.

- Осторожно, машина! – вдруг услышали они.

Это учительница, которая позже подошла к переходу, предупредила участников о поворачивающем направо автомобиле.

- Ой, а мы не заметили! – виновато промямлили мальчишки и бегом припустили по переходу…

А знаете ли вы, какие правила дорожной безопасности нарушили школьники?

Во-первых, не убедились в безопасности перехода. Прежде чем выходить на проезжую часть, нужно не только посмотреть, все ли машины остановились перед переходом, но и оглянуться назад, чтобы быть уверенным, что никто не поворачивает направо.
Во-вторых, ребята были невнимательными, поскольку были заняты разговором между собой. При переходе проезжей части нив коем случае не отвлекайтесь. Если идешь с друзьями, прервите на время беседу. Если идешь один и слушаешь плеер – выключи его, или хотя бы убавь громкость, чтобы не заглушать звуки улицы и не отвлекаться. Все внимание – на дорогу!

И в-третьих, бежать через дорогу опасно! На бегу сложнее наблюдать за окружающей обстановкой. Переходи дорогу быстрым шагом, но не беги!
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