Дорога не прощает ошибок – внимание и знание ваш козырь

Дорога, это ответственное место, не прощающее ошибок. Водители, помните это всегда. И кто бы не был на дороге: пешеход, велосипедист, мотоциклист и пр. — все они участники дорожного движения и нервничать или наглеть, тут не пристало… Это такое коротенькое предисловие к тому, о чем мы будем рассказывать о разных дорожных ситуациях. Если кто за рулем уже более года, то эта статья не для вас, хотя и Вам может быть, что-то покажется забавным и знакомым. 
Фуры на дорогах
Если вы едете, а с двух сторон от вас едут фуры, то складывается ощущение, что они вас зажимают, тут главное не начать паниковать и нервничать, чтобы не случилось непоправимого.
Несколько советов и наблюдений:
- фуры часто просят их пропустить на поворотах или выездах и часто водители их пропускают. Так что, будьте внимательнее, смотрите на фары, они ими моргают.
- фуры часто позволяют себя обогнать, снижают скорость, уступают дорогу, смотрите по ситуации.
- держите дистанцию от фур с сыпучими грузами, льющимися и дымящихся. Пример, передо мной едет авто, а перед ним — грузовик со щебнем или какими-то камушками… Светофор, все встали на пригорке. Загорелся зеленый, все начали движение и фура дернулась с места и камушки посыпались на капот и лобовое стекло водителю, который слишком близко стоял к грузовику, да еще и в гору.
Сигнальщики
Новичкам на дороге иногда сигналят и потому, что они делают что-то не так: подрезают, перестраиваются неправильно и пр. Внимание и знание - самое важное!
Обгон
По правой стороне опасно по обочине обгонять, никогда не пробуйте, и уступайте всегда тем, кто хочет это сделать, он итак рискует! Главное правило ДДД — дай дорогу дураку.
А еще, очень поучительно, если у вас широкая обочина, вас хотят обогнать и вы, естественно, смещаетесь вправо, уступая дорогу, но так выходит, что нетерпеливый поехал уже на обгон справа, не дождавшись пока вы уступите и тут… бац! Вы вправо смещаетесь, а он уже справа! Он не прав! Но авария есть авария! Мораль такова — смотрите в зеркала!
На заметку:
- на АЗС глушите мотор.
- при обгоне и повороте – смотрите в зеркала.
- при повороте не берите большой радиус, не разгоняйтесь.
- при крутом повороте, старайтесь аккуратно передвигаться, из-за угла может появится машина, а если вы летите, то неприятности можно не избежать…
- учитесь ездить задом. На мойке выезжать, с парковки выезжать, въезжать, на узкой дороге иногда приходится «пятиться» задом, чтобы уступить… 
- не гоняйте на проселочных дорогах: кочки, дети, собаки-кошки, огородники и много еще всего интересного.
- не садитесь за руль, даже если вы выпили глоток пива. Возьмите себе за правило – сухой закон!
- смотрите внимательно, на дорогах камеры, чтобы избежать «писем счастья» со штрафами — соблюдайте ПДД.
- не болтайте по телефону за рулем одной рукой! Не стоит, поверьте, есть гарнитуры, берегите себя!
- выходя из машины, закрывайте окна, двери, багажник, выключайте фары и музыку, ставьте на ручник, при надобности и не оставляйте машину на скорости… Удачи на дорогах.
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