Используйте световозвращающие элементы!!!

Госавтоинспекция Тяжинского района напоминает что пешеходы - самая большая категория участников дорожного движения, и самая незащищенная, особенно дети, необходимо помнить, что о жизни и здоровье детей обязан беспокоиться каждый взрослый. Позаботьтесь о том, чтобы в условиях недостаточной видимости и в темноте, водители заметили Ваших детей, обеспечьте наличие световозвращающих элементов на верхней одежде. Отметим, что световозвращающие элементы рекомендуется размещать на верхней одежде, шапках, обуви, рюкзаках и сумках. Водителю сложно увидеть пешеходов в темное время суток без световозвращающих элементов, поэтому станьте заметнее для водителя – носите световозвращатели на одежде!!!
Осенний период характеризуется значительным сокращением светового дня и ухудшением погодных условий: большим количеством осадков, понижением температуры, появлением туманов. В такое время увеличивается риск возникновения дорожных аварий, поэтому Госавтоинспекция настоятельно рекомендует всем участникам дорожного движения быть предельно внимательными и неукоснительно соблюдать правила дорожного движения.
Позаботитесь о своей безопасности, ведь соблюдая эти нехитрые правила, вы сможете избежать дорожно-транспортного происшествия. Берегите себя и своих близких, особенно детей!!!
                                                                 
