Зачем нужно автокресло?

Некоторые водители считают, что детское автокресло - это лишние траты. Они уверены, что родительской заботы достаточно для того, чтобы обеспечить должный уровень безопасности их ребенку. К сожалению, это совсем не так.
Никогда не перевозите ребенка без детского удерживающего устройства, и тем более у себя на коленях! В процессе движения водитель может применить экстренное торможение и в этот момент удержать ребенка на руках невозможно, так как вес ребенка при этом увеличивается более чем в 20 раз! И в случае резкого торможения, по инерции, он улетит вперед и ударится о лобовое стекло или переднюю панель автомобиля, что приведет к серьезным травмам. Если говорить об аварии, то последствия могут оказаться фатальными. 
По правилам дорожного движения, перевозка детей без удерживающего устройства возрастом до 12 лет на переднем сиденье, и детей до 7 лет на заднем сиденье, запрещена. За подобное нарушение предусмотрен штраф в размере 3000 рублей. Это стоимость достаточно качественного детского автокресла, которое не только поможет избежать проблем с законом, а самое главное, защитит Вашего ребенка. 
Безопасных Вам дорог!
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