Не уверен – не шагай!
Тепло. Ребенок на улице,  очень хочется защитить его от возможных неприятностей. Конечно, очень удобно держать его возле себя, не пускать на улицу, но ведь это не возможно. Убежит, и наверняка, угодит в какое-нибудь ЧП. Выход один: научить ребенка учитывать непредвиденные ситуации опасности.

Нерегулируемый пешеходный переход. Даже если вы стоите у нерегулируемого пешеходного перехода и хотите перейти проезжую часть, не торопитесь сходить с тротуара. Подождите, ведь какие-то машины могут не успеть остановиться; у водителя реакция разная: кто-то зазевался, кто-то решил, что успеет проскочить… Вот тут вам, ребята, нужно быть особенно бдительными и внимательными.

Сначала убедитесь, что все машины действительно остановились у перехода, что вам хватит времени перейти на противоположную сторону  дороги, и только потом переходите.  Запомните одно важное правило: не уверен – не шагай!

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

- Не оставляйте детей без присмотра, не рискуйте, посылая маленьких помощников в продуктовый магазин в темное время суток: вечером ребенок не заметен на проезжей части;

- следите, чтобы одежда сына или дочки не сливалась с проезжей частью;

- при покупке школьного ранца предпочтение отдавайте ярким расцветкам;

- постарайтесь, чтобы ваш ребенок не спешил переходить проезжую часть, не убедившись в собственной безопасности: приобретенный навык может сохранить жизнь вашему малышу;

- следите, чтобы прогулки ребенка не проходили вблизи проезжей части.

Госавтоинспекция

