Предотвращение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов - одно из приоритетных направлений в деятельности Госавтоинспекции. 
Нередко пешеходы, не отдавая отчет в своих действиях, переходят проезжую часть в неустановленных местах, либо на запрещающий сигнал светофора, и появляются на дороге в то время, когда водитель их не ожидает увидеть. Водители же, тоже нередко пренебрегая правилами дорожного движения, становятся виновниками ДТП.
Автоинспекторы предупреждают водителей о необходимости соблюдения оптимального скоростного режима, соответствующего погодным изменениям и дорожным условиям – важнейшем условии обеспечения безопасности при проезде пешеходных переходов, говорили о снижении скорости при подъезде к переходу, и готовности к полной остановке транспортного средства при необходимости, чтобы пропустить пешеходов, начинающих или завершающих переход. С водителями обсуждали соблюдение правил остановки и стоянки в зоне пешеходного перехода, а также переход проезжей части в качестве пешеходов на запрещающий сигнал светофора, и необходимость убедиться в остановке всех автомашин перед выходом на пешеходной переход. 
Безопасность на дороге зависит как от пешеходов, так и от водителей, поэтому всем участникам дорожного движения необходимо соблюдать основные правила, при которых риск попасть в дорожно-транспортные происшествия снизится.



