Ребенок – главный пассажир!

Сотрудники ГИБДД регулярно проводят рейды по профилактике нарушений правил перевозки несовершеннолетних. Мероприятия проводятся в утреннее время вблизи образовательных учреждений. 
В ходе мероприятий, инспекторы ГИБДД останавливают автомобили, на которых привозят детей. Они объясняют водителям о важности использования детских удерживающих устройств.
За время проведения профилактических мероприятий были выявлены случаи, связанные с нарушением правил перевозки детей. 
То водитель перевозит ребенка на переднем пассажирском сиденье, который находился на коленках у матери, то вовсе прячется за сиденье автомобиля. 
В данных случаях родители абсолютно не заботятся о безопасности своего чада. За такие нарушения в отношении водителя составляется административный материал по ч.3 ст.12.23 КоАП РФ, водитель привлекается к административной ответственности в виде штрафа в размере 3000 рублей. 
Как показывает практика, многие родители не задумываются о безопасности своих детей, экономят на приобретении автокресла и игнорируют правила для пассажиров, тем самым халатно относятся к сохранению жизни и здоровья малышей.
Согласно ПДД РФ детей в возрасте до 7 лет разрешается перевозить исключительно в детских удерживающих устройствах, соответствующих весу и росту ребенка, а дети от 7 до 11 лет включительно могут ездить на задних пассажирских сидениях без автокресел, но обязательно пристегнутыми ремнями безопасности. 
Применение детских удерживающих устройств и ремней безопасности на дороге способны спасти ребенка от получения травм, а иногда и серьезных последствий. 
Берегите себя и своих близких!
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